

## Новая валюта в виде мусоровозов. О новом САХе и его долге в 12 миллионов

Подрядчик по вывозу мусора задолжал не только качественную уборку, но и крупную сумму. После реорганизации САХа судебные приставы потребовали от компании вернуть долг. Но выполнять требования суда никто не стал, поэтому приставы изъяли три мусоровоза, которые в ближайшее время выставят на аукцион, если компания не выплатит 12 миллионов.

В ноябре 2025 года УМП



«Спецавтохозяйство города Томска» (ОГРН 1027000880323) было реорганизовано в ООО «Томская региональная экологическая компания» (ТРЭК). В ЕГРЮЛ внесли необходимые изменения 13 ноября 2025 года. Пресс-служба мэрии сообщила, что одобрила изменения ещё в конце октября. Единственным владельцем компании числится томская администрация, а гендиректором является Максим Шиншин, который был назначен на эту должность в декабре 2024 года.

Организация продолжает заниматься вывозом мусора в качестве подрядчика регоператора «АБФ Логистик» (ОГРН 1137017026190). Правопреемник САХа общество с ограниченной ответственностью «ТРЭК» (ОГРН 1257000007439) работает в Октябрьском районе. Но даже после реорганизации тень проблем САХа не оставила компанию.

Ранее Бабр писал, что САХ исполнял обязанности регионального оператора по вывозу ТКО в Томске и Томском районе. Тогда директором компании был Михаил Курилов. Но томский мусорный катализм решить не получалось, поэтому Курилов добровольно покинул пост директора. А чуть позже компания лишилась и статуса регоператора по вывозу мусора в седьмой зоне. На смену САХу пришёл новый монополист — «АБФ Логистик», учредителем которого является Александр Цымбалюк.

Но несмотря на новшества, проблема как была, так и осталась. Мусор в Томске и Томском районе копится, а регоператор вместе с командой своих подрядчиков работают абы как. Томичи продолжают жаловаться



на переполненные контейнеры, ужасный запах отходов и вред экологии.

## Отобрали три мусоровоза

Подрядчики и так работают плохо, а теперь отобрали у ООО «ТРЭК» три мусоровоза за невыплату долга. С одной стороны, справедливое наказание, а с другой, новая проблема для подрядчика. 10 февраля 2026 года стало известно, что приставы арестовали три мусоровоза у нового правопреемника САХа. По словам пресс-службы областного управления ФССП, у организации накопился долг за вред окружающей среды.

УМП «Спецавтохозяйство» до реорганизации в 2023 году владело тремя объектами, на которых велась активная деятельность. В их числе были полигон и производственная база. Однако необходимую оплату за причинение вреда окружающей среде компания своевременно не вносила. Поэтому Федеральная служба по надзору в сфере природопользования решила предъявить САХу иск. По решению суда организацию обязали выплатить долг в более чем 12 миллионов рублей. В эту сумму вошёл основной долг и начисленные со временем пени.

Далее компания прошла



реорганизацию, но решение суда так и не исполнила, поэтому и получила наказание. Судебные приставы пришли к выводу, что нужно возбуждать исполнительное производство. Изначально приставы планировали изъять сумму долга средствами компании, но у ООО «ТРЭК» денег на счету не оказалось, поэтому в ход пошла рабочая техника. Приставы Советского района Томска арестовали сразу три мусоровоза — два контейнерных и один на базе МАЗа. Машины пока остаются на ответственном хранении у компании-должника, пока их не отправят на оценку стоимости. Так скажем, приставы дали правопреемнику САХа погасить долг, пока мусоровозы не выставят на торги. А это планируют сделать в ближайшее время.

Меняются директора, меняются владельцы и меняется организационно-правовая форма, но проблемы никуда не уходят. Сначала не задалась работа в качестве регоператора, потом жалобы на работу компании в качестве подрядчика, а теперь задолженность, которую нужно погасить как можно скорее, чтобы не лишиться техники. Одна компания, но такие разные проблемы.

Фото: [riatomsk.ru](#), [vtomske.ru](#)

Автор: Андрей Тихонов © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА, ТОМСК 341 12.02.2026, 22:21

URL: <https://babr24.com/?IDE=288327> Bytes: 4481 / 3880 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Андрей Тихонов.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)